

# 吉利商用车零部件配套企业交流会在淄川举行 百企交流谈合作 “汽车之城”谋发展

文/图 记者 王兵 蒲彦奇  
通讯员 莫燕娜

晨报淄博5月26日讯 吉利新能源多功能高端商用车项目落户淄博,对推动老工业区转型发展、凤凰涅槃、加速崛起有重要意义。5月26日上午,由淄博市工业和信息化局、淄博市投资促进局、淄川区人民政府主办的吉利商用车零部件配套企业交流会举行。淄博市委常委、副市长宋振波,吉利商用车集团副总经理、吉利商用车研究院院长范现军等领导和嘉宾出席活动。

吉利新能源多功能高端商用车项目是山东省“四个一批”重点项目、淄博市重大项目,是淄川区加速新旧动能转换、推动高质量发展的龙头项目,项目达产后将形成以新能源整车制造为核心,以关键零部件设计研发、汽车供应链金融等为延伸的全产业链,将成为淄博市首个千亿级制造业产业集群,对鲁中地区的高端装备制造业具有明显带动作用。

“淄博市作为重要的汽车生产基地,在汽车产业发展及产业链整合中,发挥了重要的作用。”范现军对淄博在汽车产业中的



吉利与四家企业签署战略合作协议。

地位及发展优势给予了充分肯定,并表示,吉利集团将践行社会与环境可持续发展理念,高度重视企业生存与社会发展、生态环境的关联性,从产品、经济、环境、社会四大领域着手,造最安全、最环保、最节能的好车,全力参与支持淄博市汽车产业调整升级、供应链产业升级、优化汽车产业布局,以实际行动投身社

会发展和促进当地经济发展的职责中去。

此次活动,邀请了淄博市内外近百家企业参会,吉利一方也十分重视这次与淄博及周边地区企业家交流的机会,派出供应链管理部部长李兴建介绍了吉利供应链管理、客车事业部、皮卡事业部、轻商中心等部门高管前来参会。其中,吉利商用车集团皮卡事业部总经理、淄博项目建设

指挥部总指挥蒋在斌介绍了吉利淄博基地情况;吉利商用车研究院副院长李红艳介绍了吉利商用车增程式技术及相关产品;吉利商用车集团供应链管理部部长李兴建介绍了吉利供应商合作情况。在沟通交流环节,吉利一方安排专人参与企业畅谈沟通,并互留联系方式,借此建立长期联系。

“希望各位企业家以这次交流会为契机,主动对接、积极融入吉利汽车,充分整合汽车行业的产业链、供应链和价值链,实现由单兵作战到联合舰队的华丽转身。”宋振波在致辞中说,淄博作为全国全省重要的工业城市,工业体系较为完备,产业配套能力较强,具备发展新能源整车及汽车零部件产业的比较优势,吉利新能源多功能高端商用车项目的落地,将极大提升淄博汽车全产业链竞争优势,为淄博打造千亿级汽车产业集群奠定坚实基础。

交流会上,浙江吉利新能源商用车集团有限公司与山东金晶匹兹堡汽车玻璃有限公司、山东泰展机电科技股份有限公司、淄博隆泰工贸有限公司、山东北汽海华汽车部件股份有限公司签署了战略合作协议,进一步夯实了淄博汽车产业的集群优势。



扫描二维码,回看交流会现场视频

陶瓷琉璃艺术大师作品征集活动持续进行中

## 耄耋老人刻瓷作品捐赠淄博市档案馆

记者 高阳  
通讯员 李力 报道

晨报淄博5月26日讯 今天上午,山东省老年陶瓷艺术家、山东省民间手工艺制作大师齐乃义作品捐赠仪式在淄博市档案馆举行,89岁老人齐乃义所作《列宁肖像》等两件刻瓷作品存入档案馆永久收藏。

齐乃义,1931年12月生,1994年在大女儿齐征的影响下爱上刻瓷艺术,在老年刻瓷界,他以刻制人物肖像而闻名,并相继荣获“淄博市老年刻瓷艺术家”“山东省老年陶瓷艺术家”“淄博市老年刻瓷艺术大师”“山东省民间手工艺制作大师”等称

号,被聘为中国陶瓷工业协会刻瓷文化研究会研究员。

“利用疫情期间的居家隔离时间,我共刻制了8件作品,其中既有历史名人,也有战疫英雄,他们都是值得社会尊敬的人。”仪式现场,齐乃义说:“刻瓷既是我的爱好,也是我发挥余热、真正做到老有所为的一种方式,紧跟社会形势的刻瓷作品能让更多人感受到淄博陶瓷文化的魅力。”20余年来,齐乃义老人凭借对刻瓷的热爱与自身的坚持,从一名没有绘画基础的“门外汉”成为一名刻制作品千余件的老年陶瓷艺术家,其作品也荣获各种奖项。

仪式上,淄博市档案馆领导对齐乃义热爱陶瓷艺术、推动文化名城建设的热情表示赞赏和感谢,并向其颁发了捐赠证书。目前,淄博市档案馆陶瓷琉璃艺术大师作品征集活动仍在持续进行中,此次征集以自愿捐赠为主、有偿接收为辅,欢迎有捐赠意愿的各界人士、各团体及有关个人来信、来电或来人联系,商洽征集档案资料具体事宜。淄博市档案馆将按照有关档案法律法规与捐赠者办理交接手续,并发放捐赠证书和纪念品。

淄博市档案馆接收捐赠的档案资料归国家所有,永久保存于淄博市国家综合档案馆。捐

赠者对捐赠的档案资料享有优先利用权,并可对所捐赠档案资料中不宜对社会开放的部分提出限制利用意见。对捐赠者今后到淄博市档案馆查阅利用档案和参观展览等,将优先安排提供优质高效服务。如果你想捐赠档案资料,可通过网络信箱(zbjzk@163.com)或电话(3180334、13964482492)进行联系。



扫描“鲁中晨报”APP二维码,欣赏耄耋老人刻瓷作品

## 周六名家线上云集

畅谈作家马累诗歌  
线下同步举行 可提前预约参加

记者 李波  
通讯员 崔凤敏 报道

晨报淄博5月26日讯 由淄博市文学艺术界联合会、山东理工大学文学与新闻传播学院主办,淄博市作家协会、淄博市文艺评论家协会承办的“建设书香淄博·共享诗歌盛宴——马累诗集《内部的雪》研讨会”周六在淄博举行,届时将连线10余位全国著名诗人、主编、作家进行线上讨论,山东理工大学设立分会场,部分师生也参与线上研讨中。同时,本场诗歌研讨会将通过网易新闻进行图文直播。

“马累诗歌创作研讨会将于5月30日(周六)下午2点到5点举行,采取线上线下结合的新方式,线下研讨会举办地为淄博市广电大酒店一楼演播室。”今天,淄博市文联相关负责人告诉记者。此次研讨会将通过网易新闻进行视频和图文直播,喜欢诗歌的读者可以在家中观看。

此次研讨会的主角马累,上世纪70年代生于淄博,曾参加第27届“青春诗会”,荣获《诗神》全国新诗大赛一等奖、《人民文学》“青春中国”诗歌奖等,主要作品有《鲁中平原》《黄河记》《一个理想主义者的土地》等,是中国“70后”代表性诗人。《内部的雪》是马累最新一部诗集,由北岳文艺出版社出版发行。该部诗集精选了马累1999年至2019年间创作的诗歌200余首,诗集自出版以来,在诗歌界引起较大反响。

为切实做好疫情防控工作,本次活动实行预约制,限员参加、间隔就座,到现场的读者需要佩戴口罩、出示电子健康通行码。预约电话0533-3181160。

今年一季度,疫情对产业用纺织品行业影响趋向两极

## 国内外贸易受冲击 线上销售成主流

记者 王莉莉 报道

晨报淄博5月26日讯 5月25日,淄博市陶琉轻纺产业发展中心发布淄博市纺织行业一季度经济运行情况相关数据。自2月中旬,随着我国疫情得到有效控制和政府出台推动企业复工复产政策举措,淄博市纺织行业运行总体呈现了积极向好态势。但是随着国外疫情的暴发,除了医用无纺布外,其他子行业不同程度受到打击,最严重的是外贸企业,短期内出现客户撤单现象,给今年外贸企业发展带来了很大的不确定性。预计一季度,淄博市规模以上企业化纤产量达到1.1万吨,同比增长22.0%,布产量达到7338.6万米,同比减少18.2%。淄博市服装、鞋帽、针纺织品类限额以上批零业零售额7.24亿元,

同比降低40.0%;国外贸易纺织产品进出口总额为11.03亿元,同比降低8.3%,服装产品进口总额为5.15亿元,同比降低24.4%。

从国内看,市场受影响的时间主要是2月至3月,春装销售的窗口期大幅缩短,春季服装积压已成定局;夏季服装的订单需要观察。从国外市场看,由于海外疫情发酵,外贸企业出口生产受到影响,部分订单减少或取消,使库存压力和资金压力加大,处境非常困难。一些外贸企业为了寻求新的生产空间,主动将视角瞄准国内市场,积极与知名企业进行上下游对接,导致国内市场竞争异常激烈。

疫情对产业用纺织品行业的影响趋向两极。生产抗击疫情物资的企业经营状况良好,例如山

东淄博华业无纺布有限公司和山东森荣新材料股份有限公司医疗卫生、个人防护卫生用无纺布需求大幅增长、订单饱满,供不应求,而其他领域例如工业、建筑用纺织品则受到不同程度的负面影响。

线上销售成为主流。1-2月份,在无法正常营业的情况下,像幸运风、海思堡、金浩等企业都选择了线上渠道开展部分产品的销售。据不完全统计,1-2月选择市场电商销售占比增加的比例为35.48%,比去年12月上升19.35个百分点。

一季度,受疫情影响,淄博市一些纺织服装企业成功转产从事口罩、防护服以及其原辅材料生产业务,通过近年来的转型发展,市场应变能力和适应能力进一步

得到增强。

据了解,订单不足成为目前企业生产经营中面临的首要困难。受疫情影响,很多纺织企业由于订单减少或被取消,出现库存骤增、成本负担增多、资金链紧张的情况。3月份,淄博市陶琉轻纺产业发展中心对全市化纤、家纺、丝绸、服装、产业用纺织品进行了问卷调查,其中90%以上的企业不同程度地存在库存增加现象,丝绸产业库存量占产能的38%,化纤、家纺、面料、产业用纺织品等子行业库存量占产能的2%-15%,服装外贸出口企业库存量占产能的20%左右。

对此,建议相关企业谨慎安排生产负荷、原料库存及投资项目,大力防控资金链风险,努力保持低速平稳运行。